Cvičení – inerciální a neinerciální vztažné soustavy 
a) Prvních 9 úloh zadaných i vyřešených na http://reseneulohy.cz/cs/fyzika/mechanika v sekci Inerciální a neinerciální vztažné soustavy. 

b) Určete velikost a směr dostředivého a Coriolisova zrychlení tělesa vzhledem k soustavě spojené s osou Země, padá-li těleso tak, že ve výšce 10 km nad povrchem Země je jeho rychlost v = 800 km.h-1. Výpočet proveďte pro těleso padající a) na severním pólu, b) na rovníku, c) na 50° severní šířky. Jaká jsou tato zrychlení vzhledem k povrchu Země?

c) Úhlové zrychlení rotující točny s nulovou počáteční úhlovou rychlostí je konstantně 4 rad/s2. Určete, ve kterém čase se vyrovná velikost odstředivé a Eulerovy síly pro bod umístěný pevně na točně.  Bude tato hodnota záviset na vzdálenosti od osy otáčení? 

d) Úloha o baobabu – viz příklad z první přednášky.

e) Jak velká Eulerova síla by působila na těleso o hmotnosti 1 kg na rovníku, pokud by rotace Země začala náhle rovnoměrně zpomalovat tak, že by Země do úplného zastavení vykonala 20 otáček? Jaký by byl směr této síly?      
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